



Vážené prítomné ľudstvo,
povedzme si to prámo:
človek dokáže skoro šecker.

Urobiť dýru do sveta, ale aj do ozónu,
urobiť pekný dom, ale aj peknú hanbu,
oduševnene kričať hurá i fuj,
vyzierať ako pekný hrdyna, ale aj ako pekný idiot,
nýkedy dokáže byť aj sto rokov na svete, ale any tri minúty pod vodu,
ví dobre hrať na klavíri a na nervy,
operovať srcco a v tyle neprátela,
skákat o tyči a do reči,
a tuším väcej myslieť na ďalšie generácie počítačov jako maturantov.
No človek by si až tak mnoho nemav namýšľať, lebo je len – človek!

Nedokáže vonať jako lipa a len tak sa rozmnožovať po vetre.
To dokáže božá Príroda.

A preto by mav človek celkom skromne povedať: až tak mnoho toho neví, a preto sa tu
na svete budem radšej čudovať, jako svet menyt.
Pri čudovaní totyž nelítajú trisky a nekapú ryby, rastú stromy a padá snah – a šecker je na
svojom mieste a v porádku, – jako tedy, keď je na jar naozaj jar, v lete leto, na jablony
jabíčko, na človeku hlava a v človeku srdco...

DEŇ ZEME

RELÁCIA Z 21. APRÍLA 2017



Deň Zeme si pripomíname preto, aby sme si raz do roka pripomenuli svoju závislosť na cenných daroch, ktoré sú nám prostredníctvom Zeme poskytované.

Zároveň, aby sme si čoraz hlbšie uvedomovali, že zemské zdroje nie sú nevyčerpatel'né a rovnováha všetkého Živého na tejto planéte je vzácna, obdivuhodná, no veľmi krehká. A tak ľudstvo zatiaľ pácha na tejto svojej matke a ochrankyni ťažko odpustiteľné, sebecké bezprávie, ktorého dosah ani tí najcitlivejší a najmúdrejší z nášho stredného okolia nedokážu v celej jeho mnohorakosti spätného pôsobenia predvídať.

Svetový deň Zeme si ľudstvo na celom svete už tradične pripomína 22. apríla. Jeho história siaha do roku 1970, kedy vedci a ekológovia na snímkach Zeme z kozmu pozorovali poškodenie atmosféry. Poukázali na zraniteľnosť a krehkosť planéty a varovali svetovú verejnosť pred ničivými dôsledkami civilizácie. Vtedy demonštratívne vyzvali na spoločné celosvetové úsilie na ochranu Zeme so všetkým, čo ju robí jedinečnou.